

健康时报

人民日报社主办

- 零售每份3元
- 国内统一刊号:CN11-0218
- 邮发代号:1-51
- 发行中心:010-65369671
- 新闻热线:010-65369721

理解爸妈的炫耀心理

文见五版



权威医生在身边

02版
同款药国内70万
国外200元

03版
梅奥为何多年
蝉联第一?

06版
夏季养生
贵在养心

10版
你这长相
应该戴呼吸机了



“儿童癫痫治疗更加强调尽早治疗，第一目标是要无发作，而不仅是控制发作。”北京儿童医院功能神经外科和癫痫外科负责人梁树立教授指出，与成年人癫痫发作相比，儿童癫痫发作更具破坏性。近年来，采用立体定向技术将立体定位电极植入颅内可疑致痫灶内及其周围，可准确判断致痫灶位置及异常放电传导路径，对一些深部小病灶的患者还可直接通过植入的深部电极进行射频毁损，消除致痫灶及阻断异常放电的传播路径。图为梁树立教授团队为患儿进行手术。

健康时报记者李桂兰/文 牛宏超/摄

以国家荣誉致敬抗疫勇士

健康时报特约评论员 沈慎

■健康中国

为隆重表彰在抗击新冠肺炎疫情斗争中做出杰出贡献的功勋模范人物，党中央决定开展“共和国勋章”和国家荣誉称号评选颁授，钟南山成为“共和国勋章”建议人选，张伯礼、张定宇、陈薇成为国家荣誉称号建议人选。

作为国家最高荣誉，此次颁授非同一般。一方面，共和国勋章和国家荣誉称号的分量，其授予的都是为党、国家和人民的事业作出巨大贡献、建立卓越功勋，道德品质高尚、群众公认的杰出人士。另一方面也在于这次颁授独特的时间节点。国家勋章和国家荣誉称号一般每五年授予一次，在新中国成立“逢五、逢十”周年时进行。去年已经颁授，今年为何又重新启动？显然是因为新冠肺炎疫情的特殊情形。

面对新中国成立以来传播速度最快、感染范围最广、防控难度最大的重大突发公共卫生事件，我国以最有力的举措、最快的速度控制住了疫情传播蔓延，取得防控决定性胜利。成绩来之不易，背后是无数人的付出和牺牲。以钟南山、张伯礼等为代表的医护人员，冲锋在第一线、战斗在最前沿，构筑起坚固的生命防线。以国家荣誉致敬抗疫国士，这正是对抗疫功勋人物尊崇的彰显。

犹记得疫情爆发初期，84岁的钟南山院士披挂上阵，从提出存在“人传人”现象，

到领导撰写新冠肺炎诊疗方案，再到一次次新闻发布给出防控建议，敢医敢言为防控做出杰出贡献；临危受命出征武汉的张伯礼院士一待就是82天，因为过度劳累导致胆囊炎发作不得不手术切除；身患渐冻症的张定宇身先士卒，带领武汉金银潭医院干部职工战斗在最前线；夜以继日埋头攻关的陈薇院士领衔疫苗研发，闻令而动展现了作为一名军人、党员、院士的担当。

评选颁授共和国勋章和国家荣誉称号，不仅是对这些抗疫功勋人物的褒扬，也是对千千万万白衣战士的致敬。在这次抗疫斗争中，广大医护人员义无反顾、逆行出征，他们夜以继日连续奋战，承受着难以想象的身体和心理压力；他们当中有的不幸被病毒感染，甚至献出了生命。从除夕夜的紧急出征，到火神山医院的争分夺秒；从方舱医院里的精心呵护，到各地防控第一线的无悔坚守……广大医护人员不愧为新时代最可爱的人。

“国士无双、当之无愧”“民族的脊梁、时代的楷模”……颁授公示发出以后，网友留言展现出发自内心的认可。他们以身许国的崇高风范、奉献牺牲的高尚情怀、默默无闻的奋斗品质、矢志创新的敬业态度、敢于斗争的革命精神，值得永远铭记学习！



了解本栏目
投稿事宜请扫二
维码

■健康时报全媒体广告热线010-65368968

编辑 吕霖 美编 霍耀翠 E-mail:jksb01@jksb.com.cn